

Ministerie van Binnenlandse Zaken en  
Koninkrijksrelaties

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH Den Haag

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer  
der Staten-Generaal  
Postbus 20018  
2500 EA DEN HAAG

**Uw kenmerk**  
2010Z17805

**Bijlage(n)**  
1

Datum 21 februari 2011

Betreft Antwoord op schriftelijke vragen met kenmerk 2010Z17805

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen die zijn gesteld door het lid Leegte (VVD) over de tijdelijke subsidieregeling maatwerkadviezen voor woningen. De vragen zijn op 26 november 2010 gesteld aan de minister van Economische Zaken, Landbouw en Innovatie. Het betreft een regeling die onder de verantwoordelijkheid van de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties valt. De beantwoording van de vragen is dan ook overgedragen.

De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,

J.P.H. Donner

**2010Z17805**

**Antwoorden van de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties op vragen van het lid Leegte (VVD) aan de minister van Economische Zaken, Landbouw en Innovatie over de tijdelijke subsidieregeling maatwerkadviezen voor woningen. (Ingezonden 26 november 2010)**

Vraag 1

Kent u het bericht op de website van Agentschap NL dat per 19 november het budget voor de regeling maatwerkadviezen voor woningen is uitgeput? <sup>1</sup>

**Antwoord 1:**

Ja.

Vraag 2

Kunt u verklaren waarom het budget in een paar weken uitgeput is, terwijl er tot voor kort het beeld was en naar buiten werd gebracht door het Agentschap dat er voldoende middelen beschikbaar zijn tot het einde van 2010?

**Antwoord 2:**

In oktober 2010 zijn diverse communicatieactiviteiten rond de regeling uitgevoerd. Hierdoor is in korte tijd het aantal ingediende subsidieaanvragen sterk toegenomen. Daarnaast is op verzoek van diverse partijen (verenigingen van eigenaren, gemeenten en anderen), die voor hun achterban maatwerkadviezen verzorgen, de mogelijkheid gecreëerd om de subsidieaanvraag voor meerdere maatwerkadviezen in één keer in te dienen. Het ministerie van BZK heeft hiervoor een aanwijzing gegeven aan Agentschap NL.

Het bovenstaande heeft geleid tot een snellere uitputting van het subsidiebudget.

Vraag 3

Kunt u inzichtelijk maken welke negatieve gevolgen dit zal hebben voor lopende energiecampagnes in het land, bijvoorbeeld de stad Amersfoort waar naar verwachting nog zo'n 700 burgers zullen worden teleurgesteld?

Vraag 4

Klopt het beeld dat door deze plotsklapse uitputting van de regeling verwachtingen die door het Agentschap zijn gewekt over de beschikbare middelen bij gemeenten, installateurs, bedrijven en burgers niet worden waargemaakt?

**Antwoorden 3 en 4:**

Voor aanvang van de regeling zijn de looptijd en het maximale subsidiebudget in de Staatscourant gepubliceerd. In oktober en november 2010 was sprake van een sterke toename van subsidieaanvragen. Dit is een gebruikelijk beeld bij regelingen die binnen afzienbare tijd aflopen en/of bijna uitgeput zijn.

Op de website van Agentschap NL konden aanvragers het verloop van de uitputting van het budget volgen. Het uitputtingspercentage is in de laatste weken van oktober en begin november 2010 met grote sprongen toegenomen, van 71%

---

<sup>1</sup> <http://regelingen.agentschapnl.nl/content/tijdelijke-subsidieregeling-maatwerkadviezen-voor-woningen>

naar 94% en vervolgens naar 100%. De oorzaak van deze toename is hierboven omschreven.

Een regeling met een vast subsidieplafond brengt altijd met zich mee dat aanvragers teleurgesteld zullen zijn indien voor hen geen subsidie meer beschikbaar is.

Vraag 5

Bent u bereid om te inventariseren hoeveel burgers door deze uitputting worden benadeeld en met het betrokken bedrijfsleven, gemeenten en provincies in overleg te treden hoe kan worden voorkomen dat burgers worden teleurgesteld? Ziet u kansen om in 2010 en anders in 2011 alsnog de middelen vrij te maken om de maatwerkadviezen die nu tussen wal en schip belanden te laten uitvoeren?

**Antwoord 5:**

Om burgers tegemoet te komen is eind 2010 besloten om het maximale subsidiebudget in 2010 eenmalig op te hogen met bijna € 1,2 miljoen. Hiermee is de wachtlijst van aanvragen weggewerkt. De regeling is daarna gesloten. Een voortzetting van de regeling wordt niet overwogen. Momenteel wordt een door uw Kamer verzocht Plan van aanpak energiebesparing in de gebouwde omgeving opgesteld. Hierin worden de samenhangende maatregelen op dit terrein in kaart gebracht.

Vraag 6

Hoe wordt de effectiviteit van dit soort regelingen beoordeeld?

**Antwoord 6:**

Agentschap NL heeft in opdracht van het ministerie in augustus 2010 de regeling tussentijds geëvalueerd. Meer dan de helft van de respondenten neemt binnen een half jaar energiebesparende maatregelen naar aanleiding van het maatwerkadvies. Daarnaast heeft meer dan 90% van de respondenten een energielabel ontvangen bij het maatwerkadvies.